

TABEL DE CONCORDANȚĂ
La proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional
„Statistici demografice și sociale”

1	Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse REGULAMENTUL (CE) NR. 223/2009 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 11 martie 2009 privind statisticile europene și de abrogare a Regulamentului (CE, Euratom) nr. 1101/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind transmiterea de date statistice confidențiale Biroului Statistic al Comunităților Europene, a Regulamentului (CE) nr. 322/97 al Consiliului privind statisticile comunitare și a Deciziei 89/382/CEE, Euratom a Consiliului de constituire a Comitetului pentru programele statistice ale Comunităților Europene, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 87/164 din 31 martie 2009 astfel cum a fost modificat ultima dată prin Regulamentul (UE) 2015/759 al Parlamentului European și al Consiliului din 29 aprilie 2015 / Regulation (EC) No 223/2009 of the European Parliament and of the Council of 11 March 2009 on European statistics and repealing Regulation (EC, Euratom) No 1101/2008 of the European Parliament and of the Council on the transmission of data subject to statistical confidentiality to the Statistical Office of the European Communities, Council Regulation (EC) No 322/97 on Community Statistics, and Council Decision 89/382/EEC, Euratom establishing a Committee on the Statistical Programmes of the European Communities, published in the Official Journal of the European Union L 87/164 of 31 March 2009, as was last time amended by Regulation (EU) 2015/759 of the European Parliament and of the Council of 29 April 2015					
2	Titlul proiectului de act normativ național – proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional „Statistici demografice și sociale” Acesta cuprinde reglementări care au ca obiectiv crearea Sistemului informațional automatizat „Statistici demografice și sociale”, stabilește scopurile, sarcinile și funcțiile sistemului, structura organizațională și baza normativă necesară pentru crearea și exploatarea lui, obiectele informaționale și lista datelor principale care se păstrează în acesta, infrastructura tehnologică și măsurile de securitate informațională.					
3	Gradul general de compatibilitate – parțial compatibile					
	Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
	4	5	6	7	8	9
	Articolul 1 Obiectul și domeniul de aplicare		Parțial compatibil		Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte	Biroul Național de Statistică

				normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)	
<p align="center">Articolul 2 Principii statistice</p> <p>Alin. (1) lit. a) – d)</p> <p>Alin. (1) lit. e)</p> <p>„confidențialitatea informațiilor statistice” înseamnă protejarea datelor confidențiale referitoare la unitățile statistice individuale, care sunt obținute direct în scopuri statistice sau indirect din alte surse și implică interzicerea utilizării datelor în alte scopuri decât cele statistice și a divulgării ilegale a acestora</p> <p>Lit. e)</p> <p>„eficiența costurilor” înseamnă că costurile pe care le implică elaborarea de statistici trebuie să fie proporționale cu importanța rezultatelor și a beneficiilor urmărite, că resursele trebuie utilizate în mod optim, iar sarcina de răspuns trebuie redusă la</p>	<p><i>Pct. 53 subpct. 3) Confidențialitate: garantează că datele schimbate între persoana care o solicită și furnizorul nu pot fi interceptate sau accesate de o terță parte neautorizată și că datele nu pot fi accesate într-un moment necorespunzător.</i></p> <p><i>Pct. 8 subpct. 6) utilizarea datelor din SDA (sursele de date administrative) ca sursă de date pentru RPL, inclusiv pentru pre-completarea chestionarelor de recensământ, iar pe termen lung – realizarea recensămintelor bazate parțial sau integral pe registre (utilizând codul unic de</i></p>	<p align="center">Parțial compatibil</p> <p align="center">Parțial compatibil</p> <p align="center">Parțial compatibil</p>		<p>Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)</p>	

minimum. Atunci când este posibil, informațiile solicitate trebuie să poată fi ușor de obținut din registrele sau sursele aflate la dispoziție.	identificare IDNP, identificator statistic unic și/sau alți identificatori), pentru reducerea costurilor și producerea mai frecventă de statistici de recensământ;				
Articolul 3 Definiții		Parțial compatibil		Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)	
Articolul 4 Sistemul statistic european		Norme UE neaplicabile			
Articolul 5 Institutele naționale de statistică și alte autorități naționale		Norme UE neaplicabile			
Articolul 6 Comisia (Eurostat)		Norme UE neaplicabile			
Articolul 7 Comitetul Sistemului statistic european		Norme UE neaplicabile			
Articolul 8		Norme UE neaplicabile			

Cooperarea cu alte organisme					
Articolul 9 Cooperarea cu SEBC		Norme UE neaplicabile			
Articolul 10 Cooperarea internațională		Norme UE neaplicabile			
Articolul 11 Codul de practici al statisticilor europene		Parțial compatibil		Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)	
Articolul 12 Calitatea statistică		Parțial compatibil		Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)	

Articolul 13 Programul statistic european		norme UE neaplicabile			
Articolul 14 Punerea în aplicare a programului statistic european		norme UE neaplicabile			
Articolul 15 Rețelele de cooperare		norme UE neaplicabile			
Articolul 16 Abordarea europeană privind statisticile		norme UE neaplicabile			
Articolul 17 Programul anual de lucru		Parțial compatibil		Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)	
Articolul 18 Măsurile privind difuzarea (1) Difuzarea statisticilor europene se realizează respectând pe deplin principiile statistice, astfel cum sunt prevăzute la articolul 2 alineatul (1), în special în ceea ce privește protejarea confidențialității statistice și	<i>Pct.9 subpct.1)</i> <i>principiul legalității: presupune crearea și exploatarea sistemului informațional, în conformitate cu legislația națională în vigoare, a normelor și standardelor internaționale recunoscute în domeniu, precum și principiile</i>	Parțial compatibil	Au fost transpuse normele aplicabile, cu excepția celor care se referă la țările UE		

<p>garantarea egalității accesului, astfel cum este necesar în conformitate cu principiul imparțialității. (2) Difuzarea statisticilor europene se face de către Comisie(Eurostat), INS-uri și alte autorități naționale, în cadrul sferelor lor specifice de competențe.(3) În cadrul sferelor lor specifice de competențe, statele membre și Comisia oferă sprijinul necesar, în vederea garantării accesului egal al tuturor utilizatorilor la statisticile europene.</p> <p>Articolul 12 Calitatea statistică, pct.1</p> <p>Pentru a garanta calitatea rezultatelor, statisticile europene sunt dezvoltate, elaborate și difuzate pe baza standardelor uniforme și a metodelor armonizate. În acest sens, se aplică următoarele criterii de calitate:</p> <p>(a) „relevanța” se referă la măsura în care statisticile răspund nevoilor actuale și potențiale ale utilizatorilor;</p> <p>(b) „acuratețea” se referă la gradul de apropiere a</p>	<p>fundamentale ale statisticii oficiale (mandat legal de producere a datelor statistice; relevanță, acuratețe, promptitudine, imparțialitate și acces egal; standarde metodologice și independență profesională, responsabilitate metodologică și etică; prevenirea utilizării incorecte; confidențialitate a informațiilor statistice; coerență și comparabilitate națională și internațională);</p> <p><i>Pct.15. Calitatea pe cele trei dimensiuni</i> (calitatea datelor de intrare, de proces și a datelor de ieșire/output) se realizează prin respectarea următoarelor criterii:</p> <p>1) <i>relevanța</i> – măsura în care produsul statistic și conceptele utilizate satisfac necesitățile utilizatorilor. În acest sens, sistemul trebuie să permită flexibilitate, scalabilitate și dinamicitate în ajustarea setului de indicatori statistici, a algoritmilor și a metodologiei utilizate pentru calcularea/estimarea acestora;</p> <p>2) <i>acuratețea</i> – măsura în care estimările, valorile obținute pentru indicatori sunt aproape de valorile</p>				
--	---	--	--	--	--

<p>estimărilor față de valori reale necunoscute;</p> <p>(c) „actualitatea” se referă la intervalul dintre momentul în care informațiile devin disponibile și producerea evenimentului sau a fenomenului pe care îl descriu acestea;</p> <p>(d) „punctualitatea” se referă la intervalul dintre data difuzării datelor și data țintă (data la care datele ar fi trebuit să fie difuzate);</p> <p>(e) „accesibilitatea” și „claritatea” se referă la condițiile și la modalitățile în care utilizatorii pot obține, utiliza și interpreta datele;</p> <p>(f) „comparabilitatea” se referă la măsurarea impactului diferențelor dintre conceptele, instrumentele și procedurile de măsurare statistice aplicate, atunci când se face o comparație între statistici pe diferite zone geografice, domenii sectoriale sau în timp;</p> <p>(g) „coerența” se referă la caracterul adecvat al datelor</p>	<p>necunoscute dar considerate adevărate ale acestor indicatori. În acest sens, sistemul trebuie să permită identificarea, sistematizarea și soluționarea/medierea deficiențelor în date (prin editări, imputări etc.);</p> <p>3) <i>actualitatea</i> – perioada de timp între disponibilitatea informației statistice și evenimentul/fenomenul la care acesta se referă sau îl descrie. În acest sens, sistemul trebuie să permită fixarea perioadelor de referință, fixarea perioadelor pentru producerea indicatorilor statistici, monitorizarea și alertarea respectării acestor intervale de timp.</p> <p>Alte criterii ce trebuie monitorizate în afara SI SDS: <i>punctualitatea</i> (perioada de timp scursă între data lansării/publicării indicatorilor statistici și data planificată, conform Programului lucrărilor statistice, sau a unui calendar ce reiese din anumite prevederi legale); <i>accesibilitatea</i> (condițiile în care utilizatorii pot obține, utiliza și interpreta indicatorii statistici (gama de publicații, nivelul de acces la banca de date statistice, disponibilitatea metadatelor, etc.); <i>comparabilitatea</i> (gradul de</p>				
---	---	--	--	--	--

<p>pentru a fi combinate fiabil în moduri diferite și pentru utilizări diferite.</p>	<p>comparare a indicatorilor statistici în baza unor criterii precum: arii geografice, perioade de referință în timp etc.); <i>coerența</i> (măsura în care indicatorii privind statistica socială și demografic calculați se integrează și corespund/corelează cu alți indicatori și date statistice produse de BNS).</p>				
<p>Articolul 19 Fișierele publice Datele privind unitățile statistice individuale pot fi difuzate sub forma unui fișier public alcătuit din registre anonime realizate astfel încât unitatea statistică să nu poate fi identificată, direct sau indirect, luându-se în considerare toate mijloacele relevante care pot fi utilizate în mod rezonabil de către terți. În cazul în care datele au fost transmise către Comisie (Eurostat), este necesară aprobarea explicită din partea INS-ului și a altei autorități naționale care a furnizat datele.</p>	<p><i>Pct. 10 subpct. 8)</i> Asigurarea unui nivel adecvat de protecție a datelor cu caracter personal la toate etapele de colectare, preluare și prelucrare în vederea producerii statisticilor oficiale în domeniul social și demografic, prin aplicarea mecanismelor de criptare, pseudonimizare și, după caz, anonimizare a datelor, în măsura în care nu vor împiedica realizarea scopurilor SI SDS, conform politicii BNS de protecție a datelor cu caracter personal;</p>	<p>Parțial compatibil</p>	<p>Prevederile proiectului transpun doar normele aplicabile în partea ce vizează confidențialitatea și protecția datelor cu caracter personal</p>		
<p>Articolul 20 Protecția datelor cu caracter confidențial (1) Pentru a garanta faptul că datele confidențiale sunt utilizate exclusiv în scopuri statistice și pentru a preveni</p>	<p><i>Pct. 10 subpct 8)</i> Asigurarea unui nivel adecvat de protecție a datelor cu caracter personal la toate etapele de colectare, preluare și prelucrare în vederea producerii statisticilor</p>	<p>Parțial compatibil</p>	<p>Au fost transpuse normele aplicabile, cu excepția celor care se referă la țările UE</p>		

<p>divulgarea ilegală a acestora se aplică următoarele norme și măsuri.</p> <p>(2) Datele confidențiale obținute exclusiv pentru elaborarea de statistici europene se utilizează de către INS-uri și alte autorități naționale și de către Comisie (Eurostat) exclusiv în scopuri statistice, cu excepția cazului în care unitatea statistică și-a dat consimțământul în mod expres în vederea utilizării acestora în orice alte scopuri.</p> <p>(3) Rezultatele statistice care fac posibilă identificarea unei unități statistice pot fi, în următoarele cazuri excepționale, difuzate de INS-uri și de alte autorități naționale și Comisie (Eurostat):</p> <p>(a) atunci când sunt stabilite anumite condiții și modalități specifice printr-un act al Parlamentului European și al Consiliului hotărând în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 251 din tratat, iar rezultatele statistice sunt modificate astfel încât difuzarea lor să nu aducă atingere confidențialității statistice în toate cazurile în care unitatea statistică a solicitat acest lucru;</p>	<p>oficiale în domeniul social și demografic, prin aplicarea mecanismelor de criptare, pseudonimizare și, după caz, anonimizare a datelor, în măsura în care nu vor împiedica realizarea scopurilor SI SDS, conform politicii BNS de protecție a datelor cu caracter personal;</p> <p><i>Pct. 14 subpct. 5)</i></p> <p><i>Asigurarea protecției datelor și securității acestora</i> la toate etapele de formare a băncii de date a SI SDS, de prelucrare a datelor și de diseminare a informațiilor statistice, în conformitate cu cerințele legale din domeniul protecției datelor cu caracter personal, cu utilizarea metodelor de autentificare a utilizatorilor, de autorizare conform rolului atribuit în sistem, și cu utilizarea mecanismelor de protecție a datelor și a canalelor de conexiune;</p> <p><i>Pct. 21 subpct. 9) lit. j) și lit. k)</i></p> <p>9) „<i>Administrare și control</i>” - asigură următoarele funcționalități:</p> <p>j) asigurarea securității, protecției și integrității informației în sistem la toate etapele de de formare și gestionare a băncii de date a SI SDS, conform cerințelor standardelor naționale, cu utilizarea metodelor de</p>				
--	---	--	--	--	--

<p>sau(b) atunci când unitatea statistică și-a dat acordul explicit pentru divulgarea datelor.</p> <p>(4) În cadrul sferelor lor specifice de competențe, INS-urile și alte autorități naționale și Comisia (Eurostat) iau toate măsurile de reglementare, administrative, tehnice și de organizare necesare pentru a asigura protecția fizică și logică a datelor confidențiale (controlul privind divulgarea informațiilor statistice). INS-urile și alte autorități naționale și Comisia (Eurostat) iau toate măsurile necesare pentru a asigura armonizarea principiilor și orientărilor privind protecția fizică și logică a datelor confidențiale. Comisia adoptă măsurile respective în conformitate cu procedura de reglementare menționată la articolul 27 alineatul (2).</p> <p>(5) Funcționarii și ceilalți membri ai personalului INS-urilor și al altor autorități naționale care au acces la date confidențiale trebuie să respecte această confidențialitate chiar după ce încetează să mai dețină funcția respective Parlamentului</p>	<p>autentificare a utilizatorilor, de autorizare conform rolului atribuit în sistem și cu utilizarea mecanismelor de protecție a datelor și a canalelor de conexiune;</p> <p>k) asigurarea respectării cerințelor de protecție a datelor cu caracter personal conform politicii de protecție a datelor cu caracter personal a BNS.</p> <p><i>Pct. 52</i></p> <p>Principalele sarcini ale asigurării securității informaționale sunt:</p> <p>1) asigurarea integrității informației – menținerea și asigurarea integrității datelor pe parcursul întregului ciclu de viață;</p> <p>2) asigurarea confidențialității – protecția împotriva accesului neautorizat la date, dar și a diseminării datelor de către BNS ținând cont de regulile de confidențialitate – cele generale stabilite prin lege și celor specifice, ce țin de reguli de asigurare a confidențialității – prin regulamentele BNS;</p> <p>3) asigurarea disponibilității accesibilității</p> <p><i>Pct. 56</i></p> <p>Organizarea sistemului de protecție a datelor cu caracter personal constituie o parte</p>				
--	--	--	--	--	--

<p>European și al Consiliului, hotărând în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 251 din tratat, prevede transmiterea acestor date.</p> <p>(5) Datele confidențiale transmise în conformitate cu prezentul articol se utilizează exclusiv în scopuri statistice și sunt accesibile doar personalului implicat în activități statistice, în cadrul domeniului său specific de activitate.</p> <p>(6) Dispozițiile privind confidențialitatea statistică prevăzute în prezentul regulament se aplică tuturor datelor confidențiale transmise în cadrul SSE, precum și între SSE și SEBC.</p>	<p>componentă a mecanismului de asigurare a securității informaționale a SI SDS. Sistemul de protecție a datelor cu caracter personal se constituie în baza:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) raportului privind rezultatele efectuării auditului intern; 2) listei datelor cu caracter personal, care trebuie să fie protejate; 3) actului de clasificare a sistemului informațional, care prelucrează date cu caracter personal; 4) modelelor de pericole pentru securitatea datelor cu caracter personal; 5) prevederilor privind delimitarea drepturilor de acces la datele cu caracter personal prelucrate; 6) documentelor de reglementare și politicilor de securitate elaborate. 				
<p>Articolul 22 Protecția datelor confidențiale în cadrul Comisiei (Eurostat)</p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>			
<p>Articolul 23 Accesul la date confidențiale în scopuri științifice</p>		<p>Parțial compatibil</p>		<p>Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte</p>	

				normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)	
<p>Articolul 24 Accesul la registrele administrative</p> <p>Pentru a reduce sarcina de răspuns pentru respondenți, INS-urile și alte autorități naționale și Comisia (Eurostat) au acces la sursele de date administrative din cadrul propriului sistem administrativ public, în măsura în care aceste date sunt necesare pentru dezvoltarea, elaborarea și difuzarea de statistici comunitare. Modalitățile practice, precum și condițiile de acces efectiv sunt stabilite, atunci când este cazul, de către fiecare stat membru și de către Comisie, în cadrul sferelor lor specifice de competențe</p>	<p><i>Introducere</i></p> <p>Prezentul document constituie o viziune conceptuală asupra creării și funcționării SI „Statistici demografice și sociale”. Implementarea SI SDS va contribui la:</p> <p>Pct. 18</p> <p>Pentru asigurarea estimării corecte a indicatorilor statisticii oficiale privind fenomenele demografice și caracteristicile sociale ale populației, SI SDS va utiliza diverse resurse informaționale structurate și, după caz, nestructurate, însă care nu se limitează la:</p> <p>1) date despre unitățile statistice care fac obiect ale observărilor/cercetărilor statistice (inclusiv recensăminte) din domeniile sociale și demografic realizate de BNS, colectate direct de la respondenți sau prin intermediul unităților de raportare;</p>	<p>Parțial compatibil</p>			

	<p>2) registre/resurse informaționale de bază – care permit identificarea/descrierea unităților statistice de bază (populația și evenimentele de viață) și se referă la SIA “Registrul de stat al populației”, SIA “Registrul de stat al actelor de stare civilă”, SIA „Registrul bunurilor imobile”, SIA Integrat „Migrație și Azil”, SI Integrat al Poliției de Frontieră, SIA „Asistența Medicală Primară”;</p> <p>3) registre/resurse informaționale adiționale/suplimentare – care permit determinarea caracteristicilor unității statistice, oferă detalii despre activitățile adiționale și dinamica unității, consemnează semne și evenimente de viață și permit luarea unei decizii în contextul estimării corecte a indicatorilor statistici.</p> <p>Resurse informaționale suplimentare care se vor lua în calcul întru realizarea obiectivelor fixate ale SI SDS sunt, dar nu se limitează la: SI „Asigurarea Obligatorie de Asistență Medicală”, SI „Protecția Socială”, SI “Bilete de tratament”, SI „Acte de studii”, SI Integrat de Management în Educație, SI al Serviciului Fiscal de Stat, Registrul fiscal de stat, Registrului de stat al evidenței individuale în</p>				
--	---	--	--	--	--

	<p>sistemul public de asigurări sociale, SIA „Registrul electronic al angajaților” din sectorul bugetar, Registrul de stat al unităților de drept, SI „Înregistrarea la medicul de familie”, SI „Asistență Medicală Primară”, SI „Asistență Medicală Spitalicească”, SI „Registrul informației criminalistice și criminologice”, SIA Piața Forței de Muncă „Jobless”. Alte resurse informaționale adiționale se stabilesc prin Programul Lucrărilor</p> <p>Statistice, aprobat de Guvern sau nemijlocit de Biroul Național de Statistică, în calitate de autoritate centrală în domeniul statisticii;</p> <p>4) resurse informaționale private, inclusiv ale furnizorilor de utilități publice (apă, telefonie fixă și mobilă, gaz, energie electrică, termică etc.) și de alte servicii în scopul realizării</p>				
<p>Articolul 25 Date obținute din surse publice</p> <p>Datele obținute din surse aflate la dispoziția publicului în mod legal și care rămân la dispoziția publicului conform legislației naționale nu sunt considerate date confidențiale</p>	<p>Pct. 29 subpct 3)</p> <p>Pentru asigurarea funcționalității în condiții optime a SI SDS este necesară realizarea interacțiunii a SI SDS cu 3 categorii de sisteme informaționale:</p> <p>3) <i>Interacțiunea cu sisteme informatice ale BNS</i> va fi utilizată</p>	Parțial compatibil			

<p>în scopul difuzării de statistici obținute din aceste date.</p>	<p>pentru a asigura schimbul de date între SI SDS și sub-sistemele informatice ale BNS în vederea diminuării/excluderii proceselor de introducere repetată a datelor asigurând evidența și procesarea operativă a datelor statistice necesare activității BNS. În consecință, SI SDS urmează să fie integrat cu următoarele sisteme informatice interne ale BNS:</p> <p>a) <i>Banca de Date Statistice integrată</i> – în vederea pregătirii în cadrul SI SDS și transferării în Banca de Date Statistice integrată a băncii și bazelor de date aferente compartimentelor statisticilor demografice și sociale;</p> <p>b) <i>Pagina WEB oficială a BNS</i> – pentru publicarea automată a unor seturi de rapoarte cu caracter public produse în cadrul proceselor de business ale SI SDS;</p> <p>c) <i>Sistemul de Metadate Statistice</i> – în scopul importului sau actualizării metadatelor statistice relevante exploatării SI SDS.</p> <p>d) Alte aplicații informatice ale BNS.</p> <p>Lista resurselor/sistemelor informaționale adiționale cu care SI SDS va interacționa în contextul consumului datelor necesare calculării indicatorilor statistici se</p>				
--	---	--	--	--	--

	stabilește prin Programul Lucrărilor Statistice aprobat de Guvern, alte acte normative, precum și în baza acordurilor bi- și multilaterale semnate între BNS și deținătorii sistemelor informaționale din sectorul public și privat.				
Articolul 26 Încălcarea confidențialității statistice		Parțial compatibil		Urmează să fie transpus prin proiectul de Lege privind modificarea unor acte normative (inclusiv Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială)	
Articolul 27 Comitetul		Norme UE neaplicabile			
Articolul 28 Abrogări		Norme UE neaplicabile			

TABEL DE CONCORDANȚĂ
La proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional „Statistici demografice și sociale”

1	Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse REGULAMENTUL (UE) NR. 1260/2013 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 20 noiembrie 2013 privind statisticile demografice europene (Text cu relevanță pentru SEE), publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 330/39 din 10 decembrie 2013/Regulation (EU) No 1260/2013 of the European Parliament and of the Council of 20 November 2013 on European demographic statistics (Text with EEA relevance), published in the Official Journal of the European Union L 330 of 10 December 2013					
2	Titlul proiectului de act normativ național – proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional „Statistici demografice și sociale” Acesta cuprinde reglementări care au ca obiectiv crearea Sistemului informațional automatizat „Statistici demografice și sociale”, stabilește scopurile, sarcinile și funcțiile sistemului, structura organizațională și baza normativă necesară pentru crearea și exploatarea lui, obiectele informaționale și lista datelor principale care se păstrează în acesta, infrastructura tehnologică și măsurile de securitate informațională.					
3	Gradul general de compatibilitate – parțial compatibile					
	Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/persoana responsabilă
	4	5	6	7	8	9
	Articolul 1 Obiect. Prezentul regulament stabilește un cadru juridic pentru dezvoltarea, producerea și difuzarea statisticilor europene privind populația și mișcarea naturală a populației.	<i>Pct. 3.</i> SI SDS constituie o resursă informațională de stat departamentală și reprezintă totalitatea sistematizată de date primare necesare producerii și diseminării de statistici socio-demografice oficiale despre populația țării după locul și momentul aflării în țară, caracteristicile demografice, mobilitatea și mișcarea lor migratorie, nucleele familiale și relațiile intergeneraționale, fenomenele demografice care le	Parțial compatibil			Biroul Național de Statistică

	<p>însoțesc, condițiile de trai și statutul locuințelor, nivelul de educație și starea de sănătate, oportunitățile de realizare economică și comportament social, accesul la resursele economice, financiare, sociale, tehnologice și la servicii publice, protecția, securitatea personală și justiția socială, precum și evoluția acestora în timp. Sarcina instituirii și asigurării funcționării SI SDS îi revine BNS, cu suportul posesorilor și deținătorilor de date din registre și sisteme informaționale disponibile, a partenerilor de dezvoltare, a altor parteneri naționali și internaționali.</p>				
<p>Articolul 2 Definiții</p> <p>(d) „reședință obișnuită” înseamnă locul în care o persoană își petrece în mod normal perioada de odihnă zilnică, independent de absențele temporare în scopul recreerii, al vacanței, al vizitelor la prieteni și rude, al afacerilor, al tratamentului medical sau al pelerinajelor religioase. Se consideră că își au reședința obișnuită într-o zonă geografică specifică doar persoanele care: (i) au locuit la locul lor de reședință obișnuită o perioadă neîntreruptă de cel</p>	<p><i>Pct.24. Populația cu reședință obișnuită.</i> Categorie de evenimente în baza cărora ar fi captat numărul populației rezidente pe teritoriul țării la un anumit moment de timp și la cel mai jos nivel teritorial (în cadrul recensămintelor) și actualizate anual datele privind numărul populației cu reședință obișnuită în perioadele intercenzitare.</p> <p><i>Statistica populației și migrației</i></p> <p><i>Numărul populației cu reședință obișnuită:</i> Reprezintă indicatorii care reflectă mărimea absolută și caracteristicile demografice (vârstă, sex, mediu de</p>	<p>Parțial compatibil</p>	<p>Normele proiectului utilizează limbajul și înțelesul definițiilor care au fost transpuse de alte norme naționale.</p>		

<p>puțin 12 luni înainte de momentul de referință; sau (ii) au sosit la locul lor de reședință obișnuită în cursul celor 12 luni precedente momentului de referință, cu intenția de a rămâne pentru cel puțin un an.</p> <p>(e) „născut-viu” înseamnă un copil care, la naștere, respiră sau prezintă orice alt semn de viață, cum ar fi bătăi ale cordului, pulsația cordonului ombilical sau mișcări evidente ale musculaturii scheletice, indiferent de vârsta gestațională;</p> <p>(f) „deces” înseamnă dispariția permanentă a tuturor semnelor de viață în orice moment ulterior nașterii unei persoane vii (încetarea postnatală a funcțiilor vitale fără posibilitate de resuscitare);</p> <p>(g) „mișcarea naturală a populației” înseamnă nașteri și decese, astfel cum sunt definite la literele (e) și (f).</p>	<p>reședință, apartenență etnică, limbă vorbită, religie, cetățenie etc.) a populației care are reședință obișnuită într-un spațiu definit și la o perioadă de timp definită (la data recensământului și în perioada intercenzitară).</p> <p><i>Pct.24. Populație și mișcare naturală</i></p> <p><i>Naștere:</i> Categorie de evenimente în baza cărora urmează a fi adăugate profiluri noi de unități-statistice-persoane și stabilită relația de rudenie părinte-copil.</p> <p><i>Deces.</i> Categorie de evenimente în baza cărora urmează a fi înregistrate decesele, cauzele acestora, dezactivate profilurile sau actualizată starea socială a unităților-statistice-persoane.</p> <p><i>Statistica vitală.</i> Reprezintă setul de indicatori aferenți statisticii demografice curente despre evenimente demografice (nașterea, decesul), precum și indicatori statistici privind starea civilă (căsătorii, divorțuri). Acești</p>				
---	---	--	--	--	--

	indicatori în ansamblu caracterizează mișcarea naturală a populației.				
<p>Articolul 3 Date privind populația și mișcarea naturală a populației</p> <p>(1) Statele membre prezintă Comisiei (Eurostat) date privind populația lor rezidentă în mod obișnuit la momentul de referință. Datele furnizate se referă la: populația după vârstă, sex și regiunea de reședință.</p> <p>(2) Statele membre prezintă Comisiei (Eurostat) date privind mișcarea naturală a populației lor care a avut loc în perioada de referință. Statele membre utilizează aceeași definiție pentru populație ca definiția pe care o folosesc pentru datele menționate la alineatul (1). Datele furnizate acoperă următoarele variabile:</p> <p>(a) nașcuți vii după sex, luna nașterii, ordinea nașterii, vârsta mamei, anul nașterii mamei, țara de naștere a mamei, țara a cărei cetățenie o are mama și regiunea de reședință a mamei;</p> <p>(b) decese după vârstă, sex, anul nașterii, regiunea de reședință, țara de naștere, țara de cetățenie și luna decesului.</p> <p>(3) Statele membre utilizează aceeași definiție pentru populație pentru toate nivelurile „naționale” și „regionale”;</p>	<p><i>Pct.20.</i> Având în vedere funcțiile SI SDS, sistemul va avea următoarele contururi funcționale de bază:</p> <p>1) Conturul „<i>Statistica populației și migrației</i>” reprezintă un sub-sistem de producere a datelor statistice oficiale relevante, de încredere și comparabile în plan internațional, privind mișcarea naturală și migratorie, mobilitatea internă, starea civilă, numărul anual al populației cu reședință obișnuită la nivel național și în profil teritorial, concretizat și ajustat în cadrul recensămintelor, precum și indicatorii demografici de bază.</p>	Parțial compatibil			

<p>astfel cum sunt acestea definite în prezentul regulament.</p> <p>(4) Comisia adoptă acte de punere în aplicare care stabilesc condiții uniforme privind defalcarea datelor menționate la alineatele (1) și (2), precum și privind termenele și revizuirile de date. Actele de punere în aplicare respective se adoptă în conformitate cu procedura de examinare menționată la articolul 10 alineatul (2).</p>					
<p>Articolul 4 Populația totală pentru scopurile specifice ale Uniunii</p> <p>(1) În scopul votului cu majoritate calificată în Consiliu, statele membre furnizează Comisiei (Eurostat) date privind populația totală la nivel național la momentul de referință, în conformitate cu articolul 2 litera (c), în termen de opt luni de la sfârșitul anului de referință. (2) Statele membre pot estima populația totală menționată la alineatul (1) pe baza populației cu reședința legală sau a populației înregistrate, folosind metode de estimare statistică bazate pe date științifice, bine documentate și disponibile în mod public.</p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>			
<p>Articolul 5</p>	<p><i>Pct.24. Populația cu reședință obișnuită. Categorie de evenimente</i></p>	<p>Parțial compatibil</p>			

<p>Frecvența și momentul de referință</p> <p>(1) În fiecare an, statele membre furnizează Comisiei (Eurostat) date privind populația lor și mișcarea naturală a populației lor pentru anul anterior menționate la articolul 3 alineatul (1) și la articolul 3 alineatul (2) literele (a) și (b).</p> <p>(2) În fiecare an, statele membre furnizează Comisiei (Eurostat) datele privind populația totală la nivel național menționate la articolul 4.</p> <p>(3) În sensul prezentului regulament, momentul de referință înseamnă, după caz, fie data de referință conform alineatului (4), fie perioada de referință conform alineatului (5).</p> <p>(4) Data de referință pentru datele privind populația este sfârșitul perioadei de referință (miezul nopții din data de 31 decembrie). Prima dată de referință este în 2013, iar ultima dată de referință este în 2027.</p> <p>(5) Perioada de referință pentru datele privind mișcarea naturală a populației este anul calendaristic în care au avut loc evenimentele. Prima perioadă de referință este 2013, iar ultima perioadă de referință este 2027.</p>	<p>în baza cărora ar fi captat numărul populației rezidente pe teritoriul țării la <i>un anumit moment de timp</i> și la cel mai jos nivel teritorial (în cadrul recensămintelor) și actualizate anual datele privind numărul populației cu reședință obișnuită în perioadele intercenzitare.</p>				
<p>Articolul 6 Furnizarea datelor și a metadatelor</p>	<p><i>Pct.4. 5) metadata statistice – date care descriu structura datelor sistemului, modul în care sunt</i></p>	<p>Parțial compatibil</p>			

<p>Statele membre pun la dispoziția Comisiei (Eurostat) datele și metadatele cerute în temeiul prezentului regulament în conformitate cu standardele privind schimbul de date și metadate specificate de Comisie (Eurostat). Statele membre fie furnizează aceste date și metadate prin intermediul serviciilor de la punctul de intrare unic, astfel încât Comisia (Eurostat) să le poată extrage, fie le transmit folosind serviciile oferite de punctul de intrare unic.</p>	<p>obținute și stocate datele sistemului, precizează structura datelor, proveniența lor, regulile de transformare, de agregare și de calcul; joacă un rol esențial în alimentarea sistemului cu date, fiind consultate și actualizate pe întreg ciclul de viață al sistemului;</p> <p><i>Pct.21. 7) „Metadate”</i> - asigură setul de funcționalități de bază pentru înregistrarea și actualizarea metadatelor ce definesc datele, inclusiv concepte, structuri, categorii, formate, attribute, identificatori, perioadă de referință, sursa de date, regulile de transformare și alte descrierile metodologice și de proces;</p>				
<p>Articolul 7 Sursele de date</p> <p>Datele se bazează pe surse de date alese de către statul membru în conformitate cu legislația și practicile naționale. După caz, se utilizează metode de estimare statistică bazate pe date științifice și bine documentate.</p>	<p><i>Introducere.</i> Asigurarea accesului la datele din sursele și sistemele informaționale ale deținătorilor de date administrative și private relevante pentru producerea statisticilor demografice și sociale.</p> <p><i>Pct. 2 Definiția sistemului</i> Aceasta va oferi mecanisme eficiente pentru gestionarea bazelor de date statistice de tip “multi-registre” prin preluarea, pseudonimizarea, evaluarea datelor (prin evaluarea gradului de corespundere a datelor din sursele</p>	<p>Parțial compatibil</p>			

	<p>de date administrative (SDA) cerințelor de elaborare a statisticilor), transformarea statistică (prin standardizarea variabilelor), prelucrarea statistică a datelor (codificare, clasificare, imputare, validare, agregare, corelare, modelare, editare, analiză statistică, stocare, arhivare etc.). Pct. 19. <i>Calitatea datelor de ieșire (output)</i> se efectuează asupra rezultatelor obținute în urma integrării bazelor de date despre unitățile statistice care fac obiect ale observărilor/cercetărilor statistice din domeniile sociale și demografic ale BNS cu extrase din sursele de date administrative și private prin aplicarea instrumentelor de evaluare în raport cu criteriile de calitate;</p>				
<p>Articolul 8 Studii de fezabilitate</p> <p>(1) Statele membre realizează studii de fezabilitate referitoare la utilizarea conceptului de „reședință obișnuită” pentru populație și mișcarea naturală a populației menționate la articolul 3 alineatele (1) și (2). (2) Rezultatele studiilor de fezabilitate menționate la alineatul (1) sunt transmise Comisiei până la 31 decembrie 2016. (3) Pentru a facilita realizarea studiilor de fezabilitate menționate la alineatul (1) de la prezentul</p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>			

<p>articol, Uniunea poate oferi sprijin financiar institutelor naționale de statistică și altor autorități naționale menționate la articolul 5 din Regulamentul (CE) nr. 223/2009.</p>					
<p>Articolele 8 – 12</p>		<p>Parțial compatibil</p>			
<p>Articolul 9 Cerințe de calitate</p> <p>(1) Statele membre asigură calitatea datelor transmise.</p> <p>(2) În scopul prezentului regulament, criteriile de calitate prevăzute la articolul 12 alineatul (1) din Regulamentul (CE) nr. 223/2009 se aplică datelor de transmis.</p> <p>(3) Statele membre transmit rapoarte Comisiei (Eurostat) în legătură cu metadatele de referință, folosind standardele Sistemului Statistic European și privind, în special, sursele de date, definițiile și metodele de estimare folosite pentru primul an de referință, și informează Comisia (Eurostat) cu privire la orice modificări ale acestora.</p> <p>(4) La solicitarea Comisiei (Eurostat), statele membre furnizează toate informațiile necesare pentru evaluarea calității informațiilor statistice.</p> <p>(5) Statele membre se asigură că datele privind populația menționate la articolul 3 din prezentul regulament sunt în concordanță cu cele prevăzute</p>			<p>transpus prin REGULAMENTUL (CE) NR. 223/2009 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI privind Statisticile Europene</p>		

la articolul 3 alineatul (1) litera (c) din Regulamentul (CE) nr. 862/2007.					
<p align="center">Articolul 10 Procedura comitetului</p> <p>(1) Comisia este asistată de Comitetul Sistemului Statistic European instituit prin Regulamentul (CE) nr. 223/2009. Comitetul respectiv este un comitet în sensul Regulamentului (UE) nr. 182/2011. (2) În cazul în care se face trimitere la prezentul alineat, se aplică articolul 5 din Regulamentul (UE) nr. 182/2011.</p>		Norme UE neaplicabile			
<p align="center">Articolul 11 Clauza de revizuire</p> <p>(1) Comisia prezintă Parlamentului European și Consiliului un prim raport privind punerea în aplicare a prezentului regulament până la 31 decembrie 2018 și un al doilea raport până la 31 decembrie 2023. În acele rapoarte, Comisia ia în considerare informațiile relevante furnizate de statele membre și evaluează calitatea datelor transmise, metodele utilizate pentru colectarea datelor, sarcinile suplimentare cu care se confruntă statele membre și respondenții, precum și comparabilitatea respectivelor statistici. Rapoartele respective evaluează utilizarea metodelor</p>		Norme UE neaplicabile			

<p>de estimare statistică bazate pe date științifice și bine documentate pentru estimarea „populației rezidente în mod obișnuit” din rândul populației cu reședința legală sau al populației înregistrate. Primul raport se referă și la rezultatele studiilor de fezabilitate menționate la articolul 8.</p> <p>(2) Dacă este cazul, rapoartele respective sunt însoțite de propuneri în vederea îmbunătățirii în continuare a cadrului juridic comun pentru dezvoltarea, producerea și difuzarea statisticilor europene privind populația și mișcarea naturală a populației în temeiul prezentului regulament.</p>					
<p>Articolul 12 Intrarea în vigoare Prezentul regulament intră în vigoare în a douăzecea zi de la data publicării în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. Prezentul regulament încetează să se mai aplice la 31 august 2028.</p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>			

TABEL DE CONCORDANȚĂ
La proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional
„Statistici demografice și sociale”

1	Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse					
	REGULAMENTUL DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) NR. 205/2014 AL COMISIEI din 4 martie 2014 de stabilire a condițiilor uniforme de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1260/2013 al Parlamentului European și al Consiliului privind statisticile demografice europene, în ceea ce privește defalcarea datelor, termenele și revizuirile de date (Text cu relevanță pentru SEE), publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 65 din 5 martie 2014/ Commission Implementing Regulation (EU) No 205/2014 of 4 March 2014 laying down uniformed conditions for the implementation of Regulation (EU) No 1260/2013 of the European Parliament and the Council on European demographic statistics, as regards breakdowns of data, deadlines and data revisions (Text with EEA relevance), published in the Official Journal of the European Union L 65 of 5 March 2014					
2	Titlul proiectului de act normativ național – proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional „Statistici demografice și sociale”.					
	Acesta cuprinde reglementări care au ca obiectiv crearea Sistemului informațional automatizat „Statistici demografice și sociale”, stabilește scopurile, sarcinile și funcțiile sistemului, structura organizațională și baza normativă necesară pentru crearea și exploatarea lui, obiectele informaționale și lista datelor principale care se păstrează în acesta, infrastructura tehnologică și măsurile de securitate informațională.					
3	Gradul general de compatibilitate – parțial compatibil					
	Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
4	5	6	7	8	9	
	Articolul 12 Obiect Prezentul regulament stabilește condiții uniforme pentru defalcările de date solicitate în temeiul Regulamentului (UE) nr. 1260/2013, precum și pentru termenele și revizuirea datelor respective		Norme UE neaplicabile			Biroul Național de Statistică
	Articolul 2 Definiții Se aplică definițiile stabilite în Regulamentul (UE) nr. 1260/2013. În					

<p>plus, în sensul prezentului regulament, se aplică și următoarele definiții:</p> <p>(a) „vârstă” la o anumită dată (fie timpul de referință, fie data evenimentului) înseamnă intervalul de timp între data nașterii și data respectivă, exprimată în ani împliniți; (b) „țara de naștere” a unei persoane fizice înseamnă țara de reședință obișnuită (în cadrul frontierelor actuale, dacă informația este disponibilă) a mamei persoanei fizice în momentul nașterii sau, dacă acest lucru nu este posibil, țara (în cadrul frontierelor actuale, dacă informația este disponibilă) în care a avut loc nașterea; (c) „țara de naștere a mamei” înseamnă „țara de naștere” a mamei; (d) „cetățenie” înseamnă legătura juridică specială între o persoană fizică și statul său, dobândită prin naștere sau prin naturalizare, indiferent că este prin declarație, opțiune, căsătorie ori alte mijloace, în conformitate cu dispozițiile de drept intern; (e) „rangul născutului viu” înseamnă ordinea numerică a născutului viu înregistrat, în raport cu toți născuții vii anteriori ai mamei; (f) „luna evenimentului” înseamnă luna calendaristică în care sa produs evenimentul; (g) „anul nașterii” înseamnă anul calendaristic în care a avut loc nașterea; (h) „stat membru” înseamnă o țară care este membră a Uniunii Europene la sfârșitul anului de referință.</p>					
<p align="center">Articolul 3</p> <p align="center">Defalcări și tabele statistice</p> <p>Defalcările datelor care urmează să fie transmise Comisiei (Eurostat) în conformitate cu Regulamentul (UE) nr.</p>	<p align="center"><i>Pct.10. Sarcinile de bază realizate la exploatarea SI SDS sunt: subpct.10 Consolidarea sistemului de diseminare a</i></p>	<p align="center">Compatibil</p>			

<p>1260/2013 sunt stabilite în anexa I. Tabelele statistice care urmează să fie prezentate Comisiei (Eurostat) sunt stabilite în anexa II.</p>	<p>informației statistice, diversificarea gamei de produse statistice puse la dispoziția utilizatorilor de date statistice.</p> <p><i>Pct.57. Implementarea SI SDS va conduce la (i) eficientizarea procesului de producere a statisticilor oficiale prin utilizarea de sisteme de tip „multi-registre”; (ii) îmbunătățirea procesului de colectare a datelor pentru scopurile cercetărilor statistice ale BNS și consumului datelor din resursele informaționale cu date administrative, relevante procesului de producere a statisticilor oficiale privind fenomenele demografice și caracteristicile sociale și economice ale populației și prelucrarea acestor date în scopul producerii propriuzise a indicatorilor statistici oficiali; (iii) producerea datelor statistice oportune, fiabile și comparabile la nivel național și internațional și diseminarea acestora.</i></p>				
<p>Articolul 4 Termene</p> <p>(1) În fiecare an, statele membre transmit Comisiei (Eurostat) date provizorii privind populația totală, numărul total de născuți vii și numărul total de decese la nivel național, astfel cum este prevăzut în anexa II punctul 1, în termen de șase luni de la sfârșitul anului de referință.</p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>			

<p>(2) În fiecare an, statele membre transmit Comisiei (Eurostat) date la nivel național și regional, astfel cum este prevăzut în anexa II punctul 2, precum și metadatele de referință standard asociate (din definiția structurii metadatelor definite pentru structura de metadate Euro SDMX) pentru anul de referință, în termen de 12 luni de la sfârșitul anului de referință.</p> <p>(3) În fiecare an, statele membre transmit Comisiei (Eurostat) date lunare provizorii privind numărul total de născuți vii și numărul total de decese, astfel cum este prevăzut în anexa II punctul 3, care cuprind pentru fiecare cel puțin primele șase luni ale anului de referință</p>					
<p style="text-align: center;">Articolul 5 Revizuirile de date</p> <p>(1) Statele membre informează Comisia (Eurostat) cu privire la orice revizuire planificată de date transmise în conformitate cu articolul 4 alineatul (2), cel târziu o săptămână înainte de data publicării datelor revizuite în statul membru în cauză. (2) Statele membre transmit datele revizuite Comisiei (Eurostat) cel târziu la o săptămână după publicarea acestor date. (3) Statele membre se asigură că orice date revizuite transmise Comisiei (Eurostat) sunt conforme cu întregul set de date transmise în conformitate cu articolul 4 alineatul (2).</p>		Norme UE neaplicabile			
<p style="text-align: center;">Articolul 6 Intrarea în vigoare</p> <p>Prezentul regulament intră în vigoare în a douăzecea zi de la data publicării în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.</p>		Norme UE neaplicabile			

TABEL DE CONCORDANȚĂ
la proiectul de lege privind recensământul populației și locuințelor

1	<p>Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse REGULAMENTUL (CE) NR. 763/2008 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 9 iulie 2008 privind recensământul populației și al locuințelor (Text cu relevanță pentru SEE), publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 218/14 din 13 august 2008/ Regulation (EC) No 763/2008 of the European Parliament and of the Council of 9 July 2008 on population and housing censuses (Text with EEA relevance), published in the Official Journal of the European Union L 218 of 13 August 2008</p>
2	<p>Titlul proiectului de act normativ național – proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional „Statistici demografice și sociale</p> <p>Acesta cuprinde reglementări care au ca obiectiv crearea Sistemului informațional automatizat „Statistici demografice și sociale”, stabilește scopurile, sarcinile și funcțiile sistemului, structura organizațională și baza normativă necesară pentru crearea și exploatarea lui, obiectele informaționale și lista datelor principale care se păstrează în acesta, infrastructura tehnologică și măsurile de securitate informațională.</p>
3	<p>Gradul general de compatibilitate – parțial compatibil</p>

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
4	5	6	7	8	9
<p><i>Articolul 1</i> Obiectul</p> <p>Prezentul regulament instituie reguli comune pentru furnizarea decenală de date complete referitoare la</p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>		<p>Transpunerea prevederilor actului Uniunii Europene este condiționată de aderarea Republicii</p>	<p>Biroul Național de Statistică</p>

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
populație și locuințe.				Moldova la Uniunea Europeană	
<p><i>Articolul 2</i></p> <p>Definiții</p> <p>În sensul prezentului regulament, se aplică următoarele definiții:</p> <p>(a) „populație” înseamnă populația națională, regională și locală la reședința obișnuită a acestora la data de referință;</p> <p>(b) „locuințe” înseamnă spații de locuit și clădiri, precum și aranjamente locative și relația dintre populație și spațiile de locuit la nivel național, regional și local la data de referință;</p>		Compatibil		<p>Urmează să fie transpus parțial în Legea privind recensământul populației și locuințelor prevăzută în PAG 2021-2022 aprobat prin HG nr. 235/2021, Acțiunea 1.9.1.</p> <p>Elaborarea proiectului de lege cu privire la recensământul populației și al locuințelor</p> <p>Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>(c) „clădiri” înseamnă clădirile permanente care includ spații de locuit cu destinație de locuințe sau locuințe convenționale rezervate unei utilizări sezoniere sau secundare sau care sunt neocupate; (d) „reședință obișnuită” înseamnă locul în care o persoană își petrece în mod normal perioada de odihnă zilnică, independent de absențele temporare în scopul recreerii, al vacanței, al vizitelor la prieteni și rude, al afacerilor, al tratamentului medical sau al</p>				<p>Lege privind recensământul populației și locuințelor a fost înregistrat la Cancelaria de Stat cu numărul unic 124/BNS/2022</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p> pelegrinajelor religioase. Se consideră că au reședință obișnuită în zona geografică în cauză doar persoanele care: (i) au locuit la locul lor de reședință obișnuită o perioadă neîntreruptă de cel puțin douăsprezece luni înainte de data de referință; sau (ii) au sosit la locul lor de reședință obișnuită cu cel mult douăsprezece luni înainte de data de referință, cu intenția de a rămâne pentru cel puțin un an. În cazul în care nu se pot determina circumstanțele descrise la punctele (i) și (ii), „reședință </p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>obișnuită” înseamnă locul domiciliului legal sau înregistrat; (e) „data de referință” înseamnă data la care se referă respectivul stat membru, în conformitate cu articolul 5 alineatul (1);</p> <p>(f) „național” înseamnă pe teritoriul unui stat membru;</p> <p>(g) „regional” înseamnă la nivel NUTS 1, nivel NUTS 2 și nivel NUTS 3, astfel cum este definit în clasificarea unităților teritoriale de statistică (NUTS) instituită prin Regulamentul (CE) nr. 1059/2003 al Parlamentului European și al</p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>Consiliului (2) în versiunea în vigoare la data de referință; (h) „local” înseamnă la nivelul 2 al unităților administrative locale (LAU nivel 2);</p> <p>(i) „caracteristici esențiale ale recensămintelor populației și ale locuințelor” înseamnă enumerarea individuală, simultaneitate, universalitate în cadrul unui teritoriu definit, disponibilitatea unor date de arie restrânsă și periodicitate definită.</p>					
<p>Articolul 3 <i>Prezentarea datelor</i></p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>		<p>Transpunerea prevederilor actului</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>Statele membre prezintă Comisiei (Eurostat) date referitoare la populație, incluzând caracteristici demografice, sociale și economice determinate ale persoanelor, ale familiilor și ale gospodăriilor, precum și cu privire la locuințe la nivel național, regional și local, astfel cum se prevede în anexă.</p>				<p>Uniunii Europene este condiționată de aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană</p>	
<p>Articolul 4 <i>Sursele datelor</i> (1) Statele membre pot elabora statistici pe baza diferitelor surse de date, în special pe:</p>		<p>Parțial compatibil</p>		<p>Urmează să fie transpus parțial în Legea privind recensământul populației și locuințelor prevăzută în</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>(a) recensământul convențional;</p> <p>(b) recensământul pe bază de registru;</p> <p>(c) o combinație de recensământ convențional și anchetă prin sondaj;</p> <p>(d) o combinație de recensământ pe bază de registru și anchetă prin sondaj;</p> <p>(e) o combinație de recensământ pe bază de registru și recensământ convențional</p> <p>(f) o combinație de recensământ pe bază de registru și anchetă prin sondaj și recensământ</p>				<p>PAG 2021-2022 aprobat prin HG nr. 235/2021, Acțiunea 1.9.1.</p> <p>Elaborarea proiectului de lege cu privire la recensământul populației și al locuințelor</p> <p>Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de Lege privind recensământul populației și locuințelor a fost înregistrat la Cancelaria de Stat cu numărul unic</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>tradițional; și</p> <p>(g) ancheta specifică cu sondaje prin rotație (recensământ rulant).</p> <p>(2) Statele membre iau toate măsurile necesare pentru a îndeplini cerințele cu privire la protecția datelor. Prezentul regulament nu aduce atingere dispozițiilor adoptate de statele membre în domeniul protecției datelor.</p> <p>(3) Statele membre informează Comisia (Eurostat) cu privire la orice revizuire sau corectare a statisticilor</p>				<p>124/BNS/2022</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>furnizate conform prezentului regulament, precum și asupra oricăror schimbări ale surselor de date alese și ale metodologiei folosite, cu cel puțin o lună înaintea publicării datelor revizuite.</p> <p>(4) Statele membre garantează că sursele de date și metodologia utilizate pentru a satisface cerințele prezentului regulament întrunesc, în măsura posibilului, caracteristicile esențiale ale recensămintelor populației și ale locuințelor, astfel cum sunt definite la articolul 2 litera</p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
(i). Acestea depun eforturi continue pentru a spori gradul de respectare a caracteristicilor esențiale menționate.;					
<p>Articolul 5 <i>Transmiterea datelor</i></p> <p>(1) Fiecare stat membru stabilește o dată de referință. Data de referință trebuie să cadă într-un an stabilit în conformitate cu prezentul regulament (an de referință). Primul an de referință este 2011. Comisia (Eurostat) stabilește următorii ani de referință în conformitate cu procedura de reglementare cu</p>		Parțial compatibil		<p>Urmează să fie transpus parțial în Legea privind recensământul populației și locuințelor prevăzută în PAG 2021-2022 aprobat prin HG nr. 235/2021, Acțiunea 1.9.1. Elaborarea proiectului de lege cu privire la recensământul populației și al locuințelor</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>control menționată la articolul 8 alineatul (3). Anii de referință se situează la începutul fiecărui deceniu.</p> <p>(2) Statele membre furnizează Comisiei (Eurostat) date finale, validate și agregate și metadate, în conformitate cu cerințele prezentului regulament, în termen de 27 de luni de la încheierea anului de referință.</p> <p>(3) În conformitate cu procedura de reglementare cu control menționată la articolul 8 alineatul (3), Comisia (Eurostat)</p>				<p>Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de Lege privind recensământul populației și locuințelor a fost înregistrat la Cancelaria de Stat cu numărul unic 124/BNS/2022</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>adoptă un program al datelor statistice și al metadatelor ce urmează a fi transmise pentru îndeplinirea cerințelor din prezentul regulament.</p> <p>(4) Comisia (Eurostat) adoptă specificațiile tehnice pentru tematicile prevăzute în prezentul regulament, precum și pentru defalcarea lor în conformitate cu procedura de reglementare prevăzută la articolul 8 alineatul (2).</p> <p>(5) Statele membre transmit Comisiei (Eurostat) datele și metadatele</p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>validate în format electronic. În conformitate cu procedura de reglementare menționată la articolul 8 alineatul (2), Comisia (Eurostat) adoptă formatul tehnic adecvat ce urmează a fi utilizat la transmiterea datelor solicitate.</p> <p>(6) În cazul unei revizuirii sau al unei corectări în conformitate cu articolul 4 alineatul (3), statele membre transmit datele modificate Comisiei (Eurostat) cel mai târziu la data publicării datelor revizuite.</p>					
<p>Articolul 6 <i>Evaluarea calității</i> (1) În sensul prezentului</p>	<p>Pct.8., subpct.8) sporirea calității produselor statistice,</p>	<p>Parțial compatibil</p>			

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>regulament, următoarele criterii de evaluare a calității se aplică datelor care trebuie comunicate:</p> <p>„adekvare” se</p>	<p>producerea datelor statistice relevante, de încredere, coerente la nivel național și comparabile pe plan internațional, prin implementarea graduală a prelucrării automatizate a datelor, conform regulilor de validare stabilite, aplicarea automatizată a algoritmilor de calcul a indicatorilor și monitorizarea continuă a calității datelor de intrare și a celor de ieșire (produselor statistice).</p> <p>Pct.15. Calitatea pe cele trei dimensiuni (calitatea datelor de intrare, de proces și a datelor de ieșire/output) se realizează prin respectarea următoarelor criterii:</p>				

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>referă la gradul în care statisticile răspund nevoilor actuale și potențiale ale utilizatorilor;</p> <p>„acuratețe” se referă la apropierea dintre estimări și valorile reale necunoscute;</p>	<p>1) relevanța – măsura în care produsul statistic și conceptele utilizate satisfac necesitățile utilizatorilor. În acest sens, sistemul trebuie să permită flexibilitate, scalabilitate și dinamicitate în ajustarea setului de indicatori statistici, a algoritmilor și a metodologiei utilizate pentru calcularea/estimarea acestora;</p> <p>2) acuratețea – măsura în care estimările, valorile obținute pentru indicatori sunt aproape de valorile necunoscute dar considerate adevărate ale acestor indicatori. În acest sens, sistemul trebuie să permită identificarea,</p>				

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>„actualitate” și „punctualitate” se referă la intervalul dintre perioada de referință și disponibilitatea rezultatelor;</p>	<p>sistematizarea și soluționarea/medierea deficiențelor în date (prin editări, imputări etc.);</p> <p>3) actualitatea – perioada de timp între disponibilitatea informației statistice și evenimentul/fenomenul la care acesta se referă sau îl descrie. În acest sens, sistemul trebuie să permită fixarea perioadelor de referință, fixarea perioadelor pentru producerea indicatorilor statistici, monitorizarea și alertarea respectării acestor intervale de timp.</p> <p>Alte criterii ce trebuie monitorizate în afara SI SDS: punctualitatea (perioada de timp scursă între data lansării/publicării</p>				

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>„accesibilitate” și „claritate” se referă la modalitățile și condițiile în care utilizatorii pot obține, utiliza și interpreta datele;</p> <p>„comparabilitate” se referă la măsurarea consecințelor diferențelor dintre conceptele statistice aplicate și instrumentele și procedurile de măsură, atunci când statisticile sunt comparate în funcție de zone geografice, domenii sectoriale sau perioade de timp; și</p>	<p>indicatorilor statistici și data planificată, conform Programului lucrărilor statistice, sau a unui calendar ce reiese din anumite prevederi legale);</p> <p>accesibilitatea (condițiile în care utilizatorii pot obține, utiliza și interpreta indicatorii statistici (gama de publicații, nivelul de acces la banca de date statistice, disponibilitatea metadatelor, etc.);</p> <p>comparabilitatea (gradul de comparare a indicatorilor statistici în baza unor criterii precum: arii geografice, perioade de referință în timp etc.);</p>				

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>„coerență” se referă la posibilitatea de a combina datele în moduri diferite și pentru utilizări diferite.</p> <p>(2) Statele membre transmit Comisiei (Eurostat) un raport privind calitatea datelor transmise. În acest context, statele membre raportează asupra măsurii în care sursele de date și metodologia pentru care s-a optat întrunesc caracteristicile esențiale ale recensămintelor privind populația și locuințele, astfel</p>	<p>coerența (măsura în care indicatorii privind statistica socială și demografic calculați se integrează și corespund/corelează cu alți indicatori și date statistice produse de BNS).</p>				

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>cum sunt definite la articolul 2 litera (i).</p> <p>(3) În contextul aplicării criteriilor de evaluare a calității prevăzute la alineatul (1) la datele prevăzute în prezentul regulament, modalitățile aferente rapoartelor de calitate și structura acestora sunt definite în conformitate cu procedura de reglementare cu control prevăzută la articolul 8 alineatul (2). Comisia (Eurostat) evaluează calitatea datelor transmise.</p> <p>(4) Comisia (Eurostat), în</p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
colaborare cu autoritățile competente ale statelor membre, elaborează recomandări metodologice destinate garantării calității datelor și a metadatelor produse, ținând seama în special de recomandările Conferinței statisticienilor europeni cu privire la recensămintele populației și ale locuințelor din 2010.					
Articolul 7 <i>Măsuri de executare</i> (1) Următoarele măsuri de executare pentru a asigura aplicarea prezentului regulament se		Norme UE neaplicabile		Transpunerea prevederilor actului Uniunii Europene este condiționată de aderarea Republicii	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>adoptă în conformitate cu procedura de reglementare menționată la articolul 8 alineatul (2).</p> <p>(a) specificațiile tehnice pentru tematicile prevăzute în prezentul regulament, precum și pentru defalcarea lor în conformitate cu articolul 5 alineatul (4);</p> <p>(b) adoptarea formatului tehnic corespunzător, astfel cum este prevăzut la articolul 5 alineatul (5); și</p> <p>(c) modalitățile aferente rapoartelor de</p>				Moldova la Uniunea Europeană	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>calitate și structura acestora, prevăzute la articolul 6 alineatul (3).</p> <p>(2) Următoarele măsuri necesare punerii în aplicare a prezentului regulament, destinate să modifice elemente neesențiale ale prezentului regulament prin completarea acestuia, se adoptă în conformitate cu procedura de reglementare cu control menționată la articolul 8 alineatul (3):</p> <p>(a) stabilirea anilor de referință, astfel cum sunt prevăzuți la articolul 5 alineatul (1); și</p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>(b) adoptarea programului de date statistice și metadate, astfel cum este prevăzut la articolul 5 alineatul (3).</p> <p>(3) Se ține seama de principiile conform cărora beneficiile măsurilor luate trebuie să prevaleze asupra costurilor, iar costurile și sarcinile suplimentare trebuie să se încadreze în limite rezonabile.</p>					
<p>Articolul 8 <i>Procedura comitetului</i></p> <p>(1) Comisia este sprijinită de Comitetul pentru</p>		Norme UE neaplicabile		Transpunerea prevederilor actului Uniunii Europene este condiționată	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>programul statistic.</p> <p>(2) Atunci când se face trimitere la prezentul alineat, se aplică articolele 5 și 7 din Decizia 1999/468/CE, având în vedere dispozițiile articolului 8 din respectiva decizie.</p> <p>Termenul prevăzut la articolul 5 alineatul (6) din Decizia 1999/468/CE se stabilește la trei luni.</p> <p>(3) Atunci când se face trimitere la prezentul alineat, se aplică articolul 5a alineatele (1)-(4) și articolul 7 din Decizia 1999/468/CE, având în vedere</p>				<p>de aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
dispozițiile articolului 8 din respectiva decizie.					
<p>Articolul 9 <i>Intrarea în vigoare</i></p> <p>Prezentul regulament intră în vigoare în a douăzecea zi de la data publicării în <i>Jurnalul Oficial al Uniunii Europene</i>.</p>		Norme UE neaplicabile		Transpunerea prevederilor actului Uniunii Europene este condiționată de aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană	
<p>ANEXĂ</p> <p>Tematici ce trebuie incluse în recensămintele populației și ale locuințelor</p> <p>1. Tematici legate de populație</p> <p>1.1. Tematici obligatorii pentru nivelurile geografice: NUTS 3, LAU 2</p> <p>1.1.1. Tematici</p>		Parțial compatibil		Urmează să fie transpus parțial în Legea privind recensământul populației și locuințelor prevăzută în PAG 2021-2022 aprobat prin HG nr. 235/2021, Acțiunea 1.9.1.	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>nederivate</p> <ul style="list-style-type: none"> — Locul domiciliului habitual — Sexul — Vârsta — Starea civilă legală — Țara/locul nașterii — Țara cetățeniei — Locul domiciliului anterior și data sosirii la domiciliul actual; sau domiciliul cu un an înainte de recensământ — Legăturile de rudenie dintre membrii familiei <p>1.1.2. Tematici derivate</p> <ul style="list-style-type: none"> — Populația totală — Localitatea — Statutul gospodăriei — Situația familială 				<p>Elaborarea proiectului de lege cu privire la recensământul populației și al locuințelor</p> <p>Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de Lege privind recensământul populației și locuințelor a fost înregistrat la Cancelaria de Stat cu numărul unic 124/BNS/2022</p>	

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<ul style="list-style-type: none"> — Tipul nucleului familial — Mărimea nucleului familial — Tipul gospodăriei private — Mărimea gospodăriei private 1.2. Tematici obligatorii pentru nivelurile geografice: nivelul național, NUTS 1, NUTS 2 1.2.1. Tematici nederivate <ul style="list-style-type: none"> — Locul domiciliului — Localizarea locului de muncă — Sexul — Vârsta — Starea civilă legală — Statutul din punct de vedere al activității curente — Ocupația — Industria (ramura de 					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>activitate economică) — Statutul profesional — Nivelul de studii — Țara/locul nașterii — Țara cetățeniei — Domiciliul eventual în străinătate și anul sosirii în țara respectivă (începând cu 1980) — Domiciliul anterior și data sosirii la domiciliul actual; sau domiciliul cu un an înainte de recensământ — Legătura de rudenie dintre membrii familiei — Statutul de ocupare a locuințelor</p> <p>1.2.2. Tematici derivate</p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<ul style="list-style-type: none"> — Populația totală — Localitatea — Statutul gospodăriei — Situația familială — Tipul nucleului familial — Mărimea nucleului familial — Tipul gospodăriei private — Mărimea gospodăriei private 2. Tematici cu privire la locuințe 2.1. Tematici obligatorii pentru nivelurile geografice: NUTS 3, LAU 2 2.1.1. Tematici nederivate <ul style="list-style-type: none"> — Tipul cartierelor de locuințe — Localizarea cartierelor de locuințe — Regimul de 					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
ocupare a locuințelor convenționale — Numărul ocupanților — Spațiul locuibil și/sau numărul de camere pe unitate de locuit — Locuințele în funcție de tipul clădirii — Locuințele în funcție de perioada de construcție 2.1.2. Tematici derivate — Standardul densității 2.2. Tematici obligatorii pentru nivelurile geografice: nivelul național, NUTS 1, NUTS 2 2.2.1. Tematici nederivate — Aranjamentele de locuit — Tipul					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
<p>cartierelor de locuințe — Localizarea cartierelor de locuințe — Regimul de ocupare a locuințelor convenționale — Tipul de proprietate — Numărul ocupanților — Spațiul locuibil și/sau numărul de camere pe unitate de locuit — Sistemul de furnizare a apei — Instalațiile sanitare — Instalațiile de igienă — Tipul de încălzire — Locuințele în funcție de tipul clădirii — Locuințele în funcție de perioada</p>					

Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
de construcție 2.2.2. Tematici derivate — Standardul densității					

TABEL DE CONCORDANȚĂ
La proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional
„Statistici demografice și sociale”

1	Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse CODUL de bune practici al statisticilor europene, pentru autoritățile naționale de statistică și Eurostat (autoritatea statistică a Uniunii Europene), Adoptat de Comitetul Sistemului Statistic European 16 noiembrie 2017/European Statistics Code of Practice for the National Statistical Authorities and Eurostat (EU statistical authority), adopted by the European Statistical System Committee, 16th November 2017.					
2	Titlul proiectului de act normativ național – proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului informațional „Statistici demografice și sociale” Acesta cuprinde reglementări care au ca obiectiv crearea Sistemului informațional automatizat „Statistici demografice și sociale”, stabilește scopurile, sarcinile și funcțiile sistemului, structura organizațională și baza normativă necesară pentru crearea și exploatarea lui, obiectele informaționale și lista datelor principale care se păstrează în acesta, infrastructura tehnologică și măsurile de securitate informațională.					
3	Gradul general de compatibilitate – parțial compatibile					
	Actul Uniunii Europene	Proiectul de act normativ național	Gradul de compatibilitate	Diferențele	Observațiile	Autoritatea/ persoana responsabilă
	4	5	6	7	8	9
	PRINCIPIUL 1 Independență profesională Independența profesională a autorităților statistice față de alte departamente și organisme legislative, administrative sau de reglementare, precum și față de operatorii din sectorul privat, asigură credibilitatea statisticilor europene.		Parțial compatibil		A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială	Biroul Național de Statistică

<p>PRINCIPIUL 1bis Coordonare și cooperare Institutele naționale de statistică și Eurostat asigură coordonarea tuturor activităților în vederea elaborării, producerii și difuzării statisticilor europene la nivelul sistemului statistic național și, respectiv, al Sistemului Statistic European. Autoritățile statistice cooperează în mod activ în cadrul parteneriatului Sistemului Statistic European, astfel încât să asigure elaborarea, producerea și difuzarea de statistici europene.</p>		<p>Norme UE neaplicabile</p>			
<p>PRINCIPIUL 2 Mandatul pentru culegerea datelor și accesul la date Autoritățile statistice dețin un mandat juridic clar pentru culegerea și accesul la informații din surse multiple de date în vederea elaborării de statistici europene. Administrațiile, întreprinderile, gospodăriile și publicul larg pot fi obligați prin lege să furnizeze sau să permită accesul la date pentru elaborarea statisticilor europene, la cererea autorităților statistice.</p> <p>2.1. Mandatul autorităților statistice pentru culegerea și accesul la informații din surse multiple de date în vederea elaborării, producerii și difuzării</p>	<p><i>Pct. 9 subpct. 1)</i> <i>principiul legalității:</i> presupune crearea și exploatarea sistemului informațional, în conformitate cu legislația națională în vigoare, a normelor și standardelor internaționale recunoscute în domeniu, precum și principiile fundamentale ale statisticii oficiale (mandat legal de producere a datelor statistice; relevanță, acuratețe, promptitudine, imparțialitate și acces egal; standarde metodologice și independență profesională, responsabilitate metodologică și etică;</p>	<p>Parțial compatibil</p>			

<p>statisticilor europene este stipulat în legislație.</p> <p>2.2 Autoritățile statistice sunt autorizate prin lege să aibă acces la datele administrative, în mod prompt și gratuit, și să le utilizeze în scopuri statistice. Ele sunt implicate de la început în conceperea, dezvoltarea și întreruperea utilizării registrelor administrative, pentru ca acestea să devină mai adecvate scopurilor statistice.</p> <p>2.3. Pe baza unui act juridic, autoritățile statistice pot impune obligativitatea de a răspunde la anchetele statistice.</p> <p>2.4. Accesul în scopuri statistice la alte date, cum ar fi datele păstrate în sisteme private, este facilitat, asigurând, în același timp, confidențialitatea statistică și protecția datelor</p>	<p>prevenirea utilizării incorecte; confidențialitate a informațiilor statistice; coerență și comparabilitate națională și internațională);</p> <p><i>Pct. 8 subpct 12)</i> asigurarea interacțiunii efective între BNS, ministere și alte autorități ale administrației publice centrale și locale interesate, instituții deținătoare de registre de stat și private.</p> <p><i>Pct. 14 subpct. 2) lit.a)</i> <i>Organizarea asigurării informaționale prin:</i></p> <p>a) oferirea accesului la datele din SI SDS angajaților autorității centrale în domeniul statisticii și, în temeiul legislației în domeniul statisticii oficiale, altor producători de statistici oficiale (stabiliți de către BNS, conform Regulamentului aprobat prin Hotărârii Guvernului nr. 51 din 02.02.2022) doar în scopul producerii statisticilor oficiale, cu respectarea măsurilor pentru protecția datelor confidențiale și neadmiterea divulgării lor și în condițiile</p>				
---	--	--	--	--	--

	<p>legislației cu privire la schimbul de date și interoperabilitate. Fiecare utilizator urmează să utilizeze datele din sistem doar în scopuri legale și în conformitate cu drepturile atribuite;</p>				
<p>PRINCIPIUL 3 Adecvarea resurselor Resursele de care dispun autoritățile statistice sunt suficiente pentru a răspunde cerințelor statisticilor europene. 3.1 Sunt disponibile resurse umane, financiare și tehnice adecvate atât din punct de vedere cantitativ, cât și calitativ, pentru a răspunde necesităților statistice. 3.2 Sfera de cuprindere, gradul de detaliere și costul statisticilor sunt proporționale cu necesitățile. 3.3 Există proceduri pentru evaluarea și justificarea cererilor de noi statistici în raport cu costul lor. 3.4 Există proceduri de evaluare a nevoii continue pentru toate statisticile, cu scopul de a verifica dacă producerea vreuneia dintre ele poate fi oprită sau redusă pentru a disponibiliza resurse</p>	<p><i>Pct. 10</i> Sarcinile de bază realizate la exploatarea SI SDS sunt:</p> <p>4) Automatizarea procesului de colectare, preluare, stocare, combinare, analiză, potrivire, producere și/sau prelucrare și diseminare a datelor în cadrul cercetărilor statistice ale BNS și preluate din resurse informaționale de stat și private, în vederea producerii statisticilor oficiale;</p> <p><i>Pct. 8</i> Obiectivele principale ale SI SDS sunt:</p> <p>6) utilizarea datelor din SDA ca sursă de date pentru RPL, inclusiv pentru completarea și validarea chestionarelor de recensământ, iar pe termen lung – realizarea</p>	<p>Parțial compatibil</p>			

	recensămintelor bazate parțial sau integral pe registre (utilizând codul unic de identificare IDNP, identificator statistic unic și/sau alți identificatori), pentru reducerea costurilor și producerea mai frecventă de statistici de recensământ;				
<p>PRINCIPIUL 4 Angajamentul privind calitatea Autoritățile statistice se angajează să asigure calitatea. Ele identifică în mod sistematic și regulat punctele forte și punctele slabe, pentru îmbunătățirea continuă a calității proceselor și rezultatelor.</p> <p>INDICATORUL 4.1 Politică privind calitatea este definită și pusă la dispoziția publicului. Există o structură organizațională și instrumente pentru managementul calității. 4.2 Există proceduri pentru a planifica, a monitoriza și a îmbunătăți calitatea proceselor statistice, inclusiv integrarea datelor din surse multiple de date. 4.3 Calitatea rezultatelor statistice este monitorizată regulat, evaluată în ceea ce privește eventualele soluții de compromis și raportată în conformitate cu criteriile în materie de calitate ale statisticilor europene.</p>		Parțial compatibil		A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială	

<p>4.4Are loc o revizuire regulată și amănunțită a rezultatelor statistice cheie, folosindu-se de asemenea experți externi, dacă este cazul.</p>					
<p>PRINCIPIUL 5 Confidențialitatea statistică și protecția datelor Confidențialitatea furnizorilor de date, confidențialitatea informațiilor pe care aceștia le furnizează, utilizarea datelor respective numai în scopuri statistice și securitatea datelor sunt pe deplin garantate 5.1.Confidențialitatea statistică este garantată prin lege. 5.2.Personalul semnează angajamente juridice de confidențialitate la numirea în funcție. 5.3.Sunt prevăzute sancțiuni pentru orice încălcare deliberată a confidențialității statistice. 5.4.Se pun la dispoziția personalului orientări și instrucțiuni privind protecția confidențialității statistice pe întregul parcurs al proceselor statistice. Politica de confidențialitate este adusă la cunoștința publicului larg. 5.5. Sunt instituite măsurile de reglementare, administrative, tehnice și organizatorice necesare pentru protejarea securității și integrității datelor statistice și a</p>	<p><i>Pct. 10 subpct</i> 8) Asigurarea unui nivel înalt de protecție a datelor cu caracter personal la toate etapele de colectare, preluare și prelucrare în vederea producerii statisticilor oficiale în domeniul social și demografic, prin aplicarea mecanismelor de criptare, pseudonimizare și, după caz, anonimizare a datelor, în măsura în care nu vor împiedica realizarea scopurilor SI SDS, conform actelor normative și politicilor BNS în domeniul protecției datelor cu caracter personal; Pct. 14 subpct. 5) <i>Asigurarea protecției datelor și securității acestora</i> la toate etapele de formare a băncii de date a SI SDS, de prelucrare a datelor și de diseminare a informațiilor statistice , în conformitate cu cerințele legale din domeniul protecției datelor cu caracter personal, cu utilizarea</p>	<p>Parțial compatibil</p>			

<p>transmiterii acestora, în conformitate cu cele mai bune practici, cu standardele internaționale, precum și cu legislația europeană și națională.</p> <p>5.6.Există protocoale stricte care se aplică utilizatorilor externi care accesează microdatele statistice în scopuri de cercetare.</p>	<p>metodelor de autentificare a utilizatorilor, de autorizare conform rolului atribuit în sistem, și cu utilizarea mecanismelor de protecție a datelor și a canalelor de conexiune;</p> <p><i>Pct. 14. subpct. 4.</i></p> <p>4) Asigurarea protecției datelor și securității acestora, inclusiv a confidențialității statistice, la toate etapele de formare a băncii de date a SI SDS, de prelucrare a datelor și de diseminare a informațiilor statistice, în conformitate cu cerințele legale din domeniul protecției datelor cu caracter personal, cu utilizarea metodelor de autentificare a utilizatorilor, de autorizare conform rolului atribuit în sistem, și cu utilizarea mecanismelor adecvate de protecție a datelor și a canalelor securizate de conexiune;</p> <p>k) asigurarea respectării cerințelor de protecție a datelor cu caracter personal conform politicii de protecție a datelor cu caracter personal a BNS.</p>				
---	--	--	--	--	--

	<p><i>Pct. 46.</i> Principalele sarcini ale asigurării securității informaționale sunt:</p> <p>1) asigurarea integrității informației – menținerea și asigurarea integrității datelor pe parcursul întregului ciclu de viață;</p> <p>2) asigurarea confidențialității – protecția împotriva accesului neautorizat la date, dar și a diseminării datelor de către BNS ținând cont de regulile de confidențialitate – cele generale stabilite prin lege și celor specifice, ce țin de reguli de asigurare a confidențialității – prin regulamentele BNS;</p> <p>3) asigurarea disponibilității accesibilității – protecția împotriva blocării accesului utilizatorilor autorizați la resursele informaționale.</p> <p><i>Pct. 50.</i> Organizarea sistemului de protecție a datelor cu caracter personal constituie o parte componentă a mecanismului de asigurare a securității informaționale a</p>				
--	---	--	--	--	--

	<p>SI SDS. Sistemul de protecție a datelor cu caracter personal se constituie în baza:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) raportului privind rezultatele efectuării auditului intern; 2) listei datelor cu caracter personal, care trebuie să fie protejate; 3) actului de clasificare a sistemului informațional, care prelucrează date cu caracter personal; 4) modelelor de pericole pentru securitatea datelor cu caracter personal; 5) prevederilor privind delimitarea drepturilor de acces la datele cu caracter personal prelucrate; 6) documentelor de reglementare și politicilor de securitate elaborate. 				
<p>PRINCIPIUL 6 Imparțialitate și obiectivitate Autoritățile statistice elaborează, produc și difuzează statistici europene respectând independența științifică și într-o manieră obiectivă, profesionistă și</p>		<p>Parțial compatibil</p>		<p>A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la</p>	

transparentă, tratând toți utilizatorii în mod echitabil. statistice, precum și deciziile privind difuzarea statisticilor se bazează pe considerente statistice.				statistica oficială	
<p>PRINCIPIUL 7 Metodologie solidă Statisticile de calitate trebuie să se bazeze pe o metodologie solidă. Aceasta necesită instrumente, proceduri și cunoștințe de specialitate adecvate</p>		Parțial compatibil		A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială	
<p>PRINCIPIUL 8 Proceduri statistice adecvate Statisticile de calitate au la bază proceduri statistice adecvate, aplicate pe întregul parcurs al proceselor statistice.</p>		Parțial compatibil		A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială	
<p>PRINCIPIUL 9 Sarcină neexcesivă pentru respondenți Sarcina de răspuns este proporțională cu nevoile utilizatorilor și nu este excesivă pentru respondenți. Autoritățile statistice monitorizează sarcina de răspuns și stabilesc ținte pentru reducerea sa în timp.</p>	<p><i>Pct. 10</i> Sarcinile de bază realizate la exploatarea SI SDS sunt: 4) Automatizarea procesului de colectare, preluare, stocare, combinare, analiză, potrivire, producere și/sau prelucrare și diseminare a datelor în cadrul</p>	Parțial compatibil			

<p>9.1. Sfera de cuprindere și gradul de detaliere ale cerințelor privind statisticile europene se limitează la ceea ce este absolut necesar.</p> <p>9.2. Sarcina de răspuns este împărțită cât mai pe larg posibil între populațiile care fac obiectul anchetei și este monitorizată de către autoritatea statistică.</p> <p>9.3. Datele solicitate întreprinderilor sunt, pe cât posibil, ușor disponibile în evidențele acestora și, în măsura posibilităților, se utilizează mijloace electronice pentru a facilita transmiterea lor.</p> <p>9.4. Ori de câte ori este posibil, se folosesc surse de date administrative și alte surse de date, pentru a evita duplicarea cererilor de date.</p> <p>9.5. În vederea reducerii la minimum a sarcinii de răspuns, sunt promovate punerea în comun a datelor și integrarea acestora, respectând în același timp cerințele în materie de confidențialitate și de protecție a datelor.</p> <p>9.6. Autoritățile statistice promovează măsuri care să permită conectarea surselor de date pentru a reduce la minimum sarcina de răspuns</p>	<p>cercetărilor statistice ale BNS și preluată din resurse informaționale de stat și private, în vederea producerii statisticilor oficiale;</p> <p>6) Optimizarea graduală a raportului cost-eficiență în procesul de producere a statisticilor sociale și demografice, prin utilizarea datelor administrative din resurse informaționale de stat sau private, inclusiv date cu caracter personal și alte date individuale, precum și generarea, actualizarea indicatorilor statistici la necesitate;</p> <p>7) Facilitarea comunicării și colaborării interinstituționale, în special cu posesorii și deținătorii de date din resurse informaționale de stat și private, relevante pentru producerea statisticilor oficiale în domeniul social și demografic, inclusiv prin utilizarea tehnologiilor informaționale în procesul</p> <p><i>Pct. 8</i></p>				
---	---	--	--	--	--

	<p><i>Obiectivele principale ale SI SDS sunt:</i></p> <p>2) sporirea eficienței procesului de producere a statisticilor oficiale în domeniul social și demografic și asigurarea accesibilității și plenitudinii acestora, în limitele legislației privind protecția datelor cu caracter personal;</p> <p>5) reducerea sarcinii asupra respondenților, dar și a poverii administrative asupra posesorilor și deținătorilor de registre de stat și sisteme informaționale private disponibile, în contextul furnizării și re-utilizării datelor în scopuri statistice, prin automatizarea procesului de preluare a acestora;</p> <p>6) utilizarea datelor din SDA ca sursă de date pentru RPL, inclusiv pentru pre-completarea chestionarelor de recensământ, iar pe termen lung – realizarea recensămintelor bazate</p>				
--	--	--	--	--	--

	<p>parțial sau integral pe registre (utilizând codul unic de identificare IDNP, identificator statistic unic și/sau alți identificatori), pentru reducerea costurilor și producerea mai frecventă de statistici de recensământ;</p> <p>7) reducerea cheltuielilor bugetare pentru organizarea și desfășurarea cercetărilor și lucrărilor statistice, inclusiv a recensămintelor, și pentru producerea statisticilor oficiale;</p>				
<p>PRINCIPIUL 10 Rentabilitate</p> <p>Resursele sunt utilizate în mod eficace.</p> <p>10.1. Există măsuri interne și externe independente pentru monitorizarea utilizării resurselor de către autoritatea statistică.</p> <p>10.2. Potențialul de productivitate al tehnologiilor informației și comunicațiilor este optimizat pentru procesele statistice.</p> <p>10.3. Se depun eforturi proactive pentru a îmbunătăți potențialul statistic al surselor de date administrative și al altor surse de date și a limita recurgerea la anchete directe.</p>	<p><i>Pct. 8</i></p> <p>Obiectivele principale ale SI SDS sunt:</p> <p>6) utilizarea datelor din SDA ca sursă de date pentru RPL, inclusiv pentru pre-completarea chestionarelor de recensământ, iar pe termen lung – realizarea recensămintelor bazate parțial sau integral pe registre (utilizând codul unic de identificare IDNP, identificator statistic unic și/sau alți identificatori),</p>	Parțial compatibil			

<p>10.4. Autoritățile statistice promovează, partajează și pun în aplicare soluții standardizate care măresc eficacitatea și eficiența</p>	<p>pentru reducerea costurilor și producerea mai frecventă de statistici de recensământ;</p> <p>7) reducerea cheltuielilor bugetare pentru organizarea și desfășurarea cercetărilor și lucrărilor statistice, inclusiv a recensămintelor, și pentru producerea statisticilor oficiale;</p> <p>8) sporirea calității produselor statistice, producerea datelor statistice relevante, de încredere, coerente la nivel național și comparabile pe plan internațional, prin implementarea graduală a prelucrării automatizate a datelor, conform regulilor de validare stabilite, aplicarea automatizată a algoritmilor de calcul a indicatorilor și monitorizarea continuă a calității datelor de intrare și a celor de ieșire (produselor statistice);</p> <p>9) îmbunătățirea calității estimărilor elaborate pe baza cercetărilor statistice prin sondaj, utilizând SI SDS în calitate de bază de sondaj comprehensivă, ca</p>				
--	--	--	--	--	--

	<p>sursă de date auxiliară pentru calibrarea estimațiilor statistice, precum și pentru modelarea comportamentului non-respondenților;</p> <p>10) mărirea frecvenței producerii și diseminării datelor statistice oficiale, actualizate la necesitățile informaționale ale societății, prin organizarea procesului automatizat de colectare, preluare, prelucrare, validare a datelor și calcularea indicatorilor statistici;</p>				
<p>PRINCIPIUL 11 Relevanță Statisticile europene răspund nevoilor utilizatorilor. 11.1 Există proceduri pentru consultarea utilizatorilor, monitorizarea relevanței și valorii statisticilor existente în ceea ce privește îndeplinirea nevoilor utilizatorilor și luarea în considerare și anticiparea noilor lor necesități și priorități. Se urmărește inovarea pentru a îmbunătăți în permanență rezultatele statistice.</p>		<p>Parțial compatibil</p>		<p>A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială</p>	

11.2 Nevoile prioritare sunt satisfăcute și se reflectă în programul de lucru. 11.3 Satisfacția utilizatorilor face obiectul unei monitorizări regulate și al unei urmări sistematice.					
PRINCIPIUL 12 Acuratețe și fiabilitate Statisticile europene reflectă realitatea cu acuratețe și fiabilitate.		Parțial compatibil		A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială	
PRINCIPIUL 13 Promptitudine și punctualitate Statisticile europene sunt publicate cu promptitudine și punctualitate.		Parțial compatibil		A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială	
PRINCIPIUL 14 Coerență și comparabilitate Statisticile europene au coerență internă și în timp și sunt comparabile între regiuni și țări; sunt posibile combinarea și folosirea comună a datelor conexe obținute din diferite surse de date		Parțial compatibil		A fost transpus prin prevederile corespondente din Legea nr. 93/2017 cu privire la statistica oficială	

<p align="center">PRINCIPIUL 15 Accesibilitate și claritate</p> <p>Statisticile europene sunt prezentate într-o formă clară și ușor de înțeles, sunt publicate într-un mod adecvat și convenabil, sunt disponibile și accesibile respectându-se imparțialitatea și sunt însoțite de metadate și orientări.</p> <p>15.1. Statisticile și metadatele corespunzătoare sunt prezentate și arhivate într-o formă care facilitează interpretarea corectă și comparațiile semnificative.</p> <p>15.2. Serviciile de difuzare a statisticilor utilizează tehnologii ale informației și comunicațiilor, metode și platforme moderne și standarde în materie de date deschise.</p> <p>15.3. Atunci când este fezabil, se realizează analize personalizate și se asigură informarea publicului.</p> <p>15.4. Accesul la microdate este permis în scopuri de cercetare și se supune unor norme sau protocoale specifice.</p> <p>15.5. Metadatele referitoare la rezultate sunt administrate și difuzate de către autoritatea statistică conform standardelor europene.</p> <p>15.6. Utilizatorii sunt informați în legătură cu metodologia</p>	<p><i>Pct. 9</i></p> <p>Întru asigurarea realizării obiectivelor înaintate SI SDS la proiectarea, crearea și implementarea acestuia se ține cont de următoarele principii de bază:</p> <p>9) <i>principiul integrității, plenitudinii și veridicității datelor</i> care presupune implementarea mecanismelor care permit păstrarea conținutului și interpretării univoce a datelor în condițiile unor influențe accidentale și eliminării fenomenelor de denaturare sau lichidare accidentală a acestora, furnizarea unui volum de date suficient executării funcțiilor de business al sistemului informațional și asigurarea unui grad înalt de corespundere a datelor cu starea reală a obiectelor pe care le reprezintă și care fac parte din SI SDS;</p> <p><i>Pct. 29</i> Pentru asigurarea funcționalității în condiții optime a SI SDS este necesară realizarea interacțiunii a SI SDS cu 3</p>	<p align="center">Parțial compatibil</p>			
--	--	---	--	--	--

<p>proceselor statistice, inclusiv cu utilizarea și integrarea datelor administrative și a altor tipuri de date.</p> <p>15.7.Utilizatorii sunt informați cu privire la calitatea rezultatelor statistice în raport cu criteriile de calitate ale statisticilor europene</p>	<p>categorii de sisteme informaționale:</p> <p>2) <i>Interacțiunea cu alte sistemele informaționale ale entităților publice și private ale Republicii Moldova</i> va fi implementată prin intermediul platformei de interoperabilitate <i>MConnect</i>. La etapa implementării, urmează a fi asigurată interacțiunea SI SDS cu următoarele sisteme informaționale externe de bază și adiționale, care aparțin autorităților publice și private, dar nu se limitează la:</p> <p><i>k) Portalul Datelor Guvernamentale Deschise</i> - pentru publicarea seturilor publice de date produse în cadrul fluxurilor de lucru ale SI SDS.</p> <p><i>Pct. 14</i> SI SDS trebuie să asigure realizarea funcțiilor de bază ale unui sistem informațional, stipulate în legislația în vigoare, precum și a funcțiilor specifice ce reies din destinația acestuia, după cum urmează:</p> <p>2) <i>Organizarea asigurării informaționale prin oferirea</i></p>				
---	---	--	--	--	--

	accesului la datele din SI SDS angajaților autorității centrale în domeniul statisticii, conform atribuțiilor de serviciu, și altor producători de statistici oficiale doar în scopul producerii statisticilor oficiale, în conformitate cu legislația în domeniul statisticii oficiale în vigoare și cu respectarea măsurilor pentru protecția datelor confidențiale și neadmiterea divulgării lor;				
--	--	--	--	--	--